

山东

我省已有91支专职消防队,6696名专职消防员

居民楼起火,专职消防员救急

本报济南10月26日讯(记者 尉伟 通讯员 张海波 王全军) 10月24日晚,省城燕山小区一居民楼四楼突然起火。闻讯而来的济南公安消防开元山庄中队不到20分钟就化解了险情。值得一提的是,这支消防队并非全部现役,而主要由专职消防员组成。

10月24日晚8点,租住在燕山小区的刘丽(化名)突然发现卧室内浓烟滚滚。接到报警后,济南公安消防支队开元山庄中队迅速赶赴现场,“多亏了消防官兵,要不后果真不堪设想。”不到20分钟,险情解除,居民刘先生也不由伸出了大拇指。

可让居民想不到的,这支消防队并非全是现役官兵,而主要由专职消防员组成。

“目前,我省共有91个专职消防队,6696名专职消防员。”10月25日,记者从省公安消防总队了解到,针对灭火和抢险救援等任务不断加重而消防力量严重不足等问题,去年以来,山东省消防部门着力推进合同制消防员职业化转型,将专职消防员分为灭火扑救、应急救援、防火及后勤保障等三大类9个岗位,由合同制向职业制演变。

今年9月份,省政府出台了《关于加强全省政府专职消防队伍建设的意见》,

推行“现役制+职业制”的消防队伍体制,将其定位为“由政府批准建立,具有社会公益性质,以政府财政保障,承担防火、灭火和应急救援任务的专业化、职业化消防队伍”,要求消防站数量未达标的市、县(市、区),建成区面积超过5平方公里或者居住人口5万人以上的乡镇,易燃易爆危险品生产、经营单位和劳动密集型企业密集的乡镇,全国重点镇、省级中心镇、历史文化名镇等未建立公安消防队的要建立政府专职消防队;城市消防站人员总数达不到30人的,应通过招聘政府专职消防员予以补齐。



▲24日晚,燕山小区突发火情,专职消防员赶赴处置。 本报通讯员 周琦 摄

头条链接

合同制消防员很难留住人

2000年,济南公安消防支队开元山庄中队建队。2003年,中队开始接收合同制消防员。

“初期,合同制消防员在一定程度上缓解了现役消防警力不足的矛盾。”据山东省公安消防总队一位负责人介绍,目前,我省现役消防警力严重不足,部分消防站现役人员不足10人。“可合同制消防员身份临时性、工资待遇低、保障不规范。”开元山庄中队指导员周琦深有感触,队上的合同制消防员没有被辞退的,都是干了一两年后自己主动另谋高就,很难留住人。

专职消防员成消防生力军

今年9月,省政府出台了《关于加强全省政府专职消防队伍建设的意见》,明确了政府专职消防队建设任务,并对政府专职消防员管理、保障等方面作出具体规定。

“简单来说,就是人保部门负责‘建’,财政部门负责‘养’,公安消防部门负责‘训、管、用’。”山东省公安消防总队一位负责人说,《意见》明确“各级政府依托当地公安机关消防机构设立政府专职消防队管理机构,具体承担政府专职消防员的招收、合同订立、保险办理、档案管理等工作”;并按照职业化发展的方向要求,“初期劳动合同期限一般为5年,管理骨干和专业技能突出的业务骨干,根据身体状况和考核情况,可订立无固定期限劳动合同,工作至国家规定的退休年龄”。

本报记者 尉伟 通讯员 张海波



“铁臂哥”惠淼

惠民刑警刘洪山

“最美边检警花”彭婧

我省三民警当选全国“最美警察”

本报济南10月26日讯(记者 张泰来 实习生 梁孔丽) 10月26日,山东省民警惠淼、刘洪山、彭婧荣获公安部“最美警察”称号。

2012年4月6日下午,正在执勤的济南市公安局交警支队历城大队洪楼中队民警惠淼看到一位老人正要5米来高的窗台上坠落,他来不及多想,一个箭步冲上前,用双臂接住了老人,被网友亲切地称为“铁臂哥”。

2012年8月4日,惠民县公安局刑侦大队二中队副队长刘洪山跟队友抓捕一名涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人,被嫌疑人连刺三刀,身负重伤的他依然死死抱住嫌疑人的手,最终与队友一起将其抓获归案。

被称为“最美边检警花”的青岛边防检查站执勤业务二科民警彭婧,自2006年入伍以来,她始终恪守“创新境界,用心服务”的工作信念,凭着扎实功底和高度负责的工作态

度,先后识破30余人次的偷渡企图,令偷渡分子闻风丧胆。

此次“最美警察”评选活动从2012年7月份开始,在短短3个月内,共推荐了1000多名“最美警察”候选人。公安部根据网民投票,选出50名“最美警察”。值得一提的是,我省是全国入选人数最多的省份之一,而且这三名荣获公安部“最美警察”称号的民警都是“80后”。

摄影 本报记者 张中

六百白内障手术医师 昨参加统一认证培训

本报济南10月26日讯(记者 乔显佳) 为期3天的山东省防盲与白内障手术医师培训班暨学术研讨会26日在济南启动。来自全省各地的600余名一线白内障诊治医师,接受理论、操作等方面的统一培训。

按照省卫生厅要求,28日将进行理论考试,合格者参加技能考试,均合格者发放《山东省白内障手术医师培训合格证》。我省规定,未取得该证的医师今后将不能单独开展省复明项目手术。

据悉,在国内前期开展的白内障复明手术中,存在手术并发症发生比例较高、患者筛查适应症掌握不好、手术意外处理不及时、疑难复杂患者转诊不到位等问题。正在举行的这次培训会意在提高我省医师治疗白内障的能力水平,确保国家“百万贫困白内障患者复明工程”项

目效果,并提升群众对公共卫生项目满意度。

山东省医学会眼科学分会主任委员兼白内障学组组长、山东中医药大学附属眼科医院院长毕宏生介绍,我省现有眼科医师约2700名,其中一半以上从事白内障手术。按计划,2013年后我省将每年组织两次轮训,使得广大城乡的白内障医师均能获得前沿的诊治知识。

2009年-2011年,我省共承担10万例贫困白内障患者复明手术任务,填报白内障患者复明手术242060例,其中“百万贫困白内障患者复明工程项目”118197例,任务完成率118.2%,每年均超额完成任务。我省还是全国唯一的手术例数和一百万白内障患者手术率均排在前3位的省份,多次得到卫生部、残联的表扬以及国际卫生机构的赞赏。

坚持天然 坚守美丽承诺

天然维生素E 美容祛斑,延缓衰老,由内及表,打造完美肤质。

天然维生素C 改善黑黄、黯沉、粗糙、敏感,呈现白皙、净透、有光泽的肤质。

养生堂内服美容品,用自然的力量,呵护你美丽与健康,就这么一直美下去!

E·C 搭配服用指南

●早餐后 1片天然VC

●中饭后 1片天然VC

●晚饭后 1粒天然VE

手机拍照,好礼免费领!

活动参与方式:即日起手机拍下养生堂天然VE、VC产品包装上确切的保健功能,就可换取以下礼品!全国共限50000份,每人限领1份。

免费

养生堂 天然维生素EC 祛斑焕白体验装

价值 **25元**

活动详询:济南86900680/青岛83627280/淄博2174779/潍坊8297978/济宁2880527/临沂8323789/烟台6667633/威海2898225/即墨18954216188/东营13706360522/聊城18963530253/德州2182806/日照13791635128/枣庄5830387/滨州13465088788/菏泽18888396522/泰安8299037/

*本活动在法律允许范围内最终解释权归养生堂所有。